



文匯體育 A39

林書豪首次參加火箭訓練。美聯社

減重10磅、膝傷痊癒，結束亞洲之行的美國華裔NBA球員林書豪18日亮相休斯敦豐田中心，以全新面貌參加轉投火箭後的首次訓練，準備迎接即將到來的新賽季。

林書豪被大批記者圍訪。中新社

林書豪 狂減10磅 備戰新球季

美國娛樂與體育節目電視網(ESPN)近日公布NBA新賽季球員實力排行榜，林書豪暴漲389位；排在第78，成為排名上升幅度最大的球員。雖然成為明星，但林書豪始終心懷感恩。林書豪坦言：「無論何時，我都不會忘記過去，所以更珍惜現在。今天上午有這樣一個時刻，我坐在訓練室，旁邊是一個很大的火箭標誌。我很感激這一切，每天醒來時還能上場打球，我時刻都會提醒自己。」

18日龐大的國際媒體陣容，更加印證林書豪是火箭的招牌球星，也是休城新賽季的核心和領袖。一向謙遜的林書豪非常謹慎，他深知自己肩上的壓力，而只有24歲的他承認，仍然有很多東西需要學習：「我不知道我現在是不是球隊合格的領袖，我們還年輕，還需要接受磨練。不能指望哪一個人去率領球隊實現目標，這需要大家都站出來。現在談太多還有些為時尚早，我先得去熟悉一下隊友。」

今年3月接受左膝半月板撕裂手術後，林書豪經歷長達6個月的恢復期。他表示，目前膝傷已經百分之百痊癒，並完成手術後的首次「入樽」。養傷期間，他還減了10磅體重。林書豪直言對即將到來的新賽季感到興奮：「我現在感覺好極了，很健康，也更輕了！」美國時間10月10日，火箭將在得克薩斯州打響季前賽第一戰，對手是上賽季西岸冠軍雷霆。10月31日，火箭將對陣活塞，正式開啟新賽季常規賽之旅。

讚北京有歷史韻味

自從上賽季在紐約人一戰成名，如今的林書豪已成為一個全球籃球偶像。今夏，林書豪到訪亞洲參加多個活動，還在台灣舉辦了自己的訓練營。在夏天的亞洲之行，讓林書豪感覺良好，他坦言對北京印象深刻。

林書豪表示，北京是一個很有歷史韻味的城市，令他印象深刻。當記者請他現場講一句北京話時，他說目前只能說比較簡單的漢語，但正在努力學習中文，希望下次去北京訪問時能有機會展示。另外，在獲悉休斯敦華人正在醞釀成立「林書豪球迷俱樂部」後，林書豪特別感謝休斯敦廣大的亞裔以及休斯敦人給予他的大力支持。

中新社/新華社

笑稱隊友家廚房比梳化好

成名之後，林書豪依然本色不改，日前抵達休斯敦後，由於新家傢俱未到，他借宿隊友柏臣斯家的梳化，而且在twitter和facebook等社交網站上幽默地說，隊友家的廚房比梳化更好。

早在上季林書豪效力紐約人時，前隊友菲特斯的梳化也曾借他睡過，沒想到一睡之後，隨即在紐約引爆全球轟動的「林瘋」。如今林書豪已經到休斯敦，不過他的習慣還是沒變，希望能借住火箭隊友柏臣斯家裡的梳化，他解釋，因為他購買的傢俱還沒到，不得已才要在隊友梳化上。柏臣斯笑稱「很高興美國職籃那些金錢沒有改變他。」

林書豪在柏臣斯家中梳化借宿後在twitter和fb上表示，他買的床終於到了，也說柏臣斯的梳化很棒，不過他在下面接着寫到：「只不過他家的廚房更好。」



林書豪在twitter幽默了隊友柏臣斯一點。網上圖片

柏臣斯借梳化予林書豪度宿。網上圖片

中國隊退賽



胡贊擊敗蓋德晉次圈。法新社

日羽協追酒店預訂費

日本羽毛球公開賽正賽昨日展開，日前中國羽毛球協會已通知日本羽協不會派員赴日參賽，日方對國家隊的決定表示感到遺憾，並會向中國羽協追討因取消酒店房間預訂所需要的費用。

中國羽協原定派出22名選手參加日本公開賽，當中包括倫敦奧運男雙金牌得主蔡贇及傅海峰，不過由於近期中日關係緊張，中國羽協早前已表示全數22名參賽選手將棄權，日本羽協事務局長今井茂滿表示對政治問題影響了體育感到遺憾，不過並不會因此杯葛中國賽事，下月於廣東舉行的U15及U17賽事暫時仍決定派員參加，但國家隊運動員原已預訂22人的日本酒店房間，費用由日本羽協代為墊支，今井茂滿表示將會向中國羽協追討費用。

日本運動員亦對中國羽協的決定感到可惜，混雙選手池田田太郎表示：「雖然也有其他非常優秀的選手，不過我還是希望中國也能參加。」而女雙選手垣巖令佳亦說：「沒有中國選手的比賽太遺憾。」

胡贊 黃永棋男單首圈過關

日本公開賽昨日完成首圈賽事，港隊代表中只有黃永棋及胡贊於男單成功晉級，前者以21:11及21:17擊敗英國選手晉身次圈，後者意外以21:11和22:20擊敗2號種子、丹麥名將蓋德出線，而葉颯延在女單則以21:11、12:21及13:21不敵東道主選手廣瀨理子遭到淘汰。

另外，印度女單球手內維爾(小圖)於倫敦奧運中歷史性奪得銅牌，這項佳績亦令她回國後財源滾滾，這位印度球手剛與一家體育經理人公司簽下一紙為期3年、價值750萬美元的超級合約，令她一躍成為除板球外最高收入的印度運動員。

香港文匯報記者 郭正謙

吳偉超支持 港足年輕化決引退

香港文匯報訊(記者 潘志南)港足中堅實少見少，教練摩力克日前透露勁力太陽飛馬的吳偉超決定退出港隊。吳偉超表示退出不是對港隊意見關聯，反而是支持的決定。

經過年初的省港盃和對新加坡的熱身賽後，吳偉超指出摩力克曾透露會為港隊年輕化展開工作，他認同和支持摩帥的構想。他稱：「摩力克有與港隊成員談過對港足年輕化的建設方向，對香港隊來說是一個更好的長遠目標，故這個時候退出港隊是最合時。」

臨危受命才考慮復出

吳偉超選擇結束國際賽生涯，但也不完全抹殺重披港隊戰衣的可能，他進一步說：「港隊可以為一個賽事爭取冠軍而召入當時表現最好的球員入伍，但代表隊一定要有新陳代謝，沒有一支球隊可以長青。自己是支持摩力克的構想，退出港隊是為了球隊。」不過，他亦表示如果為了一項重要賽事，港足嚴重缺乏中堅人選，自己才會為大局重披港隊戰衣，不過眼下所見真的可造之材，要給港隊時間和年輕港腳機會。

鄧穎欣出戰渡海泳懸而未決

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港隊游泳代表鄧穎欣和施幸余戰罷倫敦後，後者已告復出，而鄧穎欣則對是否衛冕維港渡海泳女子組冠軍懸而未決。

鄧穎欣坦言一定會出戰10月21日舉行的維港渡海泳，但目前仍未和教練團決定衛冕公開組還是嘗試挑戰高水準的第五屆亞洲公開水域游泳錦標賽。兩項賽事同在維港海域上舉行，亞錦賽還會吸引來自亞洲各國和地區的長途泳國家級泳手來戰。

鄧穎欣因為右耳動了小手術，目前未有正式恢復訓練，在奧運後仍處於調整期。她指出稍後會跟教練鍾元研究下月的渡海泳參加哪項目和定出備戰訓練計劃。她說：「今屆渡海泳除了原有的公開組，泳總還加入了亞洲錦標賽，兩者對我來說都很吸引，前者有衛冕的意義，而且成功的機會也很高。後者是屬於國際賽事的亞錦賽，身為精英運動員，參加這項對世界長途賽個人排名和泳手個人成績有關連。」

另外，施幸余稍後將會參加10月初在迪拜和多哈舉辦的世界盃站賽事，曾在迪拜站拿過女子100米自由泳金牌的她希望可以衛冕。

大威拍長人初征賀文盃

出道踏入第18個年頭的美國女網球手維納絲威廉絲(大威)，今年底將首次出戰在珀斯舉行的賀文盃，夥拍「長人」伊士拿為國効命。

大威的妹妹莎蓮娜在03年和08年分別與比尼克和費殊為美國贏得賀文盃，但7項大滿貫冠軍得主大威從未曾在這項男、女子混合國際賽事中亮相，對此大威表示：「我未曾到過珀斯和打過賀文盃，所以對我來說，這將是一次美妙的經歷。我每年都會觀看賀文盃，所以現在我要出戰，感到非常興奮。」

男網世界排名第10位的「長人」伊士拿去年與身高僅5呎6吋的辛絲為美國奪冠，今年改與6呎1吋高的大威力爭衛冕，伊士拿笑說：「此前我的2個拍檔很矮小，但大威比較高，所以我在球場看上去不會像巨人一樣。」另外，塞爾維亞已決定派出祖高域和伊雲奴域出戰在今年12月29日至明年1月5日於珀斯舉行的賀文盃。

香港文匯報記者 蔡明亮



鄧穎欣(左)仍處於調整期。資料圖片

體壇短訊

德女將公路計時賽成功衛冕

已屆36歲的德國女子單車老將、倫奧銀牌得主阿恩特(見圖)周二在荷蘭舉行的2012年公路單車世界錦標賽女子計時賽中成功衛冕，以32分26秒46的成績完成24.3公里賽事，以34秒的巨大優勢奪得金牌。

阿當絲遲來倫奧金牌到手

苦等44日後，新西蘭女子鉛球選手阿當絲終獲得遲來的倫奧金牌。由於白俄羅斯選手娜迪亞未能通過藥檢而遭褫奪金牌，其冠軍榮譽改落在銀牌得主阿當絲身上，後者周三在奧克蘭獲新西蘭總督頒發金牌。